



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 марта 2024 года, № 60 (8638)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Цель – инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменение мировоззрения

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с реализуемыми проектами в различных отраслях экономики, запуска строительства крупных энергетических объектов, а также проведения диалога с населением махаллей 25 марта прибыл в Наманганскую область.



Уместно отметить, в последние годы развитие промышленности стало драйвером, то есть точкой роста Наманганской области. И не без основания в первый день поездки глава государства обратил внимание на необходимость развития промышленности на местах.

Глава нашего государства сначала посетил предприятие «Гавхар групп» в Янги-Наманганском районе. Оно способно промышленным способом производить 1 200 килограммов ювелирных изделий в год.

Ювелирное дело нашей страны известно с давних времен. В частности, в Намангане также были семьи, передававшие это искусство из поколения в поколение. Но из-за отсутствия необходимых условий, трудностей с покупкой сырья многие ювелиры прекращали свою деятельность. Те, кто оставался, делали изделия вручную.

Глава нашего государства побывал на предприятии «Гавхар групп». Современное оборудование завезено из Турции, Италии, США и Германии, и в 2022 году предприятие начало свою деятельность.

Сегодня на предприятии освоено производство ювелирных изделий 10 тысяч разновидностей. В сотрудничестве с зарубежными партнерами наложен выпуск высококачественных золотых корпусов для часов. В 2023 году было произведено 270 килограммов продукции.

Кроме того, здесь налажено производство изделий любой формы на заказ с помощью 3D-моделирования.

Покупка золота на товарно-сырьевом бирже с отсрочкой платежа служит важным подспорьем в обес-

печении достаточности оборотных средств и непрерывности производства.

Еще один важный аспект заключается в том, что предприятием налажена кооперация с местными ювелирами. В результате те, кто ранее работал неофициально, вышли из «тени», и количество рабочих мест увеличилось. На предприятии обеспечены работой более 100 человек. Здесь же молодые люди обучаются ремеслу.

Глава нашего государства побеседовал с ювелирами.

— В нашей стране ежегодно добывается 100 тонн золота. Разрешена реализация золота предпринимателям в рассрочку. Такой возможности нет в других странах. Однако у нас перерабатывается всего 6 процентов золота. Страны, не добывающие золото, экспортируют больше ювелирных изделий, чем мы. Мы немного отстали в этой области. Поэтому создаем дополнительные условия для производства. Это только начало. Мы продолжим развивать эту отрасль, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же состоялся обмен мнениями с турецкими деловыми людьми

ми, обсуждались вопросы усовершенствования законодательства в данной сфере.

Глава государства также ознакомился с продукцией общества с ограниченной ответственностью «Мехмаш».

Это предприятие производит в год 20 тысяч тонн винтов и 18 тысяч тонн рулонной бумаги, обладая экспортным потенциалом в 6 миллионов долларов. Здесь обеспечена занятость 700 человек.

Даны указания касательно увеличения объема производства и экспорта крепежных изделий, используемых в автомобильной промышленности, расширения количества рабочих мест.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил молодежную малую промышленную зону «Кумтепа» в Уйчинском районе Наманганской области.

Вопросы развития исторически сложившихся в махаллях профессий и ремесел, превращение их в драйверы и посредством этого повышение занятости и доходов населения сегодня подняты на уровень государственной политики. В таких махаллях Уйчинского района, как «Кумтепа», «Дехкон», «Баландарик» и «Жийдакапа», развивается кузнечное ремесло.

В 2021 году здесь была создана промышленная зона, специализирующаяся на кузнечном ремесле, с необходимыми условиями для мастеров и ремесленников, работающих на дому. Занимающий три гектара комплекс обеспечен всей необходимой инфраструктурой, включая дороги, энергоснабжение, питьевое водоснабжение и канализацию.

В процессе производства внедряются энергосберегающие методы, эффективно используются солнечные панели.

Глава государства ознакомился с процессом производства, побеседовал с кузнецами.

На первом этапе здесь реализовано 52 проекта и создано более 1 500 рабочих мест. Мастера закупают сырье у предприятия «Азия метал проф» и Ташкентского металлургического завода, изготавливают из металла ворота, двери, козырьки, решетки и другие металлические изделия.

Спрос на эту продукцию высок.

Поэтому предприниматели от-

крыли свои торговые дома и производственные филиалы во всех областях. Кроме того, осуществлен экспорт продукции на 1,2 миллиона долларов в соседние страны.

В рамках второго этапа планируется реализовать еще 45 проектов. В результате будут созданы еще 1 330 новых рабочих мест.

Президент дал указания ответственным лицам по эффективному использованию территории промышленной зоны, стимулированию молодежи и безработных граждан на занятие ремеслами.

Здесь же обсуждены задачи по снижению безработицы на уровне махаллей.

На примере опыта Сайхунабада за 788 махаллях 14 районов области закреплены руководители и ответственные сотрудники экономических организаций. Они вместе с «махаллинской семеркой» изучили возможности 557

тысяч домохозяйств.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

МЕЖПАРЛАМЕНТСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ

Мосты мира и взаимопонимания

В эти дни в Женеве (Швейцария) проходит 148-я Ассамблея Межпарламентского союза, в которой принимают участие сотни представителей парламентов разных стран мира. Парламентская делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилом Нарбаевым также участвует в этом масштабном мероприятии.

Ассамблея организована в рамках общих дебатов на тему «Парламентская дипломатия: создание мостов мира и взаимопонимания». Основной акцент сделан на создании платформы для обсуждения делегатами общей темы и обмена

идеями по усилению деятельности парламента в этом направлении.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзил Нарбаев в выступлении выдвинула важные предложения и инициативы, подчеркнув, что в быстроменяющейся и труд-

непредсказуемой международной обстановке и при дефиците взаимопонимания в межгосударственных отношениях возрастает роль и востребованность парламентов стран мира.

Полностью поддерживаю концептуальные принципы Межпарламентского союза, нацеленные на укрепление парламентской дипломатии, акцент сделан на приоритетных направлениях, которым следует уделить особое внимание.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ



«АТОМЭКСПО-2024»: стартовал крупнейший международный атомный форум

Он собрал в Сочи более 4 500 участников

Двухдневный международный форум «АТОМЭКСПО-2024» проходит в сочинском Парке науки и искусства «Сириус».

Он традиционно собрал на одной площадке представителей власти, крупнейших предприятий мировой атомной индустрии, ведущих международных экспертов. Мероприятие проходит при поддержке Госкорпорации «Росатом» уже в 13-й раз.

Заявлено участие в форуме «АТОМЭКСПО-2024» свыше 4 500 человек. Это представители 75 стран: бизнесмены, сотрудники госструктур, международных организаций. Среди почетных гостей — замгенерального директора МАГАТЭ Михаил Чудаков, генеральный директор Всемирной ядерной ассоциации Сама Бильбао-и-Леон, профильные министры и другие высокопоставленные гости.

Ключевая тема «АТОМЭКСПО-2024» — четвертое поколение реакторных технологий и лидерство России в этой сфере.

Церемония открытия форума началась с минуты молчания в память о погибших в ходе ужаснувшего весь мир теракта в Московской области 22 марта. На протяжении всего мероприятия спикеры выражали соболезнования, слова солидарности с российским народом.

ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Отстаивать права и интересы граждан

Результаты не соответствуют усилиям

На заседании фракции УзЛиДеп в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждались приоритетные задачи партии и ее фракции исходя из видеоселекторного совещания, состоявшегося под председа-

тельством Президента, посвященного увеличению инвестиций и экспорта в сельском хозяйстве и пищевой промышленности.

В прошлом году в стране выпущено 23 миллиона тонн фруктов и овощей, в пищевой промышленности произведено продукции на 86 триллионов сумов.

Однако в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности имеются значительные недостатки. Для решения этих проблем необходимо усилить государственное регулирование, поддержать сельскохозяйственные предприятия, развивать инфраструктуру и поддерживать производителей.

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов в сфере градостроительства, охраны животного и растительного мира, а также приватизации земельных участков, связанных с правами граждан.

Цель — инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменение мировоззрения

— В Сайхунабаде я сказал, что этот год будет годом жизненного пробуждения и подъема нашей экономики. Цель — инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменения мировоззрения. Уйчинский тоже тяжелый в экономическом плане район. Необходимо наладить здесь новую систему, помочь безработным извлекать доход с приусадебного участка, открыть свое дело, реализовать свои способности, — сказал Президент.

Глава государства также посетил центр махалли «Кумтепа», ознакомился с созданными условиями для населения.

В махалле проживает около 5,2 тысячи человек. Домохозяйства специализируются на обработке металла, сельском хозяйстве и оказании услуг.

В этом году облик махалли улучшился. Было построено новое здание для схода граждан. Все дома подключены к водоснабжению. Отремонтированы внутренние дороги и электросети. В рамках программы «Яшил макон» вдоль дорог высажены фруктовые и декоративные деревья.

В махалле работают швейная мастерская, салон красоты, спортивные площадки, медицинский пункт, библиотека, продуктовые магазины и аптеки.

В новом здании махалли также создан Центр поддержки предпринимателей. Здесь население и предприниматели могут воспользоваться некоторыми государственными услугами. Президент одобрил это, подчеркнув необходимость решения вопросов, связанных с государственными органами, по возможности в самих махаллях.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Nam Motor Servis» в Наманганском районе.

Инвестиционный проект, первый этап которого был запущен в 2021 году, реализован на площади более четырех гектаров. Здесь внедрены современные технологии из Китая. В результате создана возможность производства десяти тысяч электродвигателей и двух тысяч водяных насосов в год. Работой обеспечены сто человек.

Производция предприятия соответствует классу энергоэффективности IE2 и международным стандартам. Она поставляется на отечественные горно-металлургические комбинаты, в организации водного хозяйства, экспортится в страны Центральной Азии.

Еще одной важной особенностью является достигнутый уровень локализации — 60 и 100 процентов в электродвигателях и водяных насосах соответственно.

Президенту представлены дальнейшие планы предприятия.

Второй этап проекта начнется в мае, а финальный — к концу года. В результате увеличится ассортимент

производимой продукции и расширится география сотрудничества. Будет создано еще 160 новых рабочих мест.

В частности, здесь будут созданы мощности по производству 2,2 тысячи тонн эмалированного провода, 6 тысяч электродвигателей и 4 тысячи крупногабаритных водяных насосов. Это означает дополнительное производство промышленных товаров на 500 миллиардов сумов.

Даны указания по расширению кооперации с другими отраслями и предприятиями, а также по дальнейшему повышению уровня локализации.

Во всех регионах нашей страны успешно реализуются инвестиционные проекты, продолжается приток нового капитала. Основой этого является доверие к Новому Узбекистану.

В Наманганской области также сформировано 47 проектов на общую сумму 4 миллиарда долларов. Из них 17 проектов на 2 миллиарда 300 миллионов долларов были представлены главе государства.

Инвесторами выступают компании из России, Китая, Турции, ОАЭ, Франции, Германии, Австрии, Италии, Нидерландов, Ирана, Пакистана и других стран. Проекты охватывают такие сферы, как стройиндустрия, электротехника, химическая, текстильная и пищевая промышленность, фармацевтика, медицина, горное дело, рыболовство и другие.

Например, намечены добыча и переработка меди в сотрудничестве с Китаем в Чустском районе, организация производства и крашения синтетической ткани совместно с пакистанскими инвесторами в Туракурганском районе, оснащение травматологического центра совместно с австралийской компанией.

В результате реализации 47 проектов планируется создание более 40 тысяч рабочих мест.

Глава государства побеседовал с каждым инвестором и инициатором. Обсуждена экономическая эффективность проектов, ответственным лицам даны указания по их ускорению.

В этот день состоялась церемония, посвященная началу строительства новых электростанций в Наманганской области.

Нашей стране уделяется особое внимание расширению использования источников возобновляемой энергии. За последние годы в Бухаре, Джалзаке, Кашкадарье, Навои, Самарканде и Сурхандарье были подключены к сети 9 солнечных и ветряных электростанций общей мощностью 1,6 гигаватта. В Андижане, Самарканде, Сурхандарье и Ташкентской области было запущено 6 гидроэлектростанций общей мощностью 183 мегаватта.

На сегодняшний день в Намангане расположены генерирующие мощности в 913 мегаватт. За последние три года потребление электроэнергии увеличилось на 24 про-

цента и, естественно, будет продолжать расти.

Поэтому для области были спроектированы три проекта общей стоимостью 1,1 миллиарда долларов для выработки энергии в 1 228 мегаватт. Это каскад гидроэлектростанций и две солнечные электростанции.

Так, акционерное общество «Узбекгидроэнерго» за 434 миллиона долларов построит на реке Нарын в Уйчинском районе каскад из 6 гидроэлектростанций общей мощностью 228 мегаватт. В результате будет производиться 1 миллиард киловатт-часов электроэнергии в год, что позволит экономить 310 миллионов кубометров газа и обеспечить электроподачу 430 тысяч домохозяйств.

Еще одной важной особенностью является то, что ГЭС будут построены с использованием технологий и оборудования, разработанных и производимых в нашей стране. То есть это будет первая полностью отечественная ГЭС.

На этих станциях будут работать 133 человека, а в период строительства — 4 тысячи. В Папском районе компанией «Hyper Partners GmbH» из Германии будет построена солнечная электростанция мощностью 500 мегаватт. Стоимость проекта составляет 350 миллионов долларов, годовая мощность станции — 1 миллиард 95 миллионов киловатт-часов.

Еще одна солнечная электростанция будет построена в Папе в сотрудничестве с компанией «Terelen Group Holding Limited» из Объединенных Арабских Эмиратов. Ее стоимость также составит 350 миллионов долларов, а мощность — 500 мегаватт. Планируется подключить эти станции к сети к концу этого года. На них будет создано 120 постоянных рабочих мест.

В результате осуществления этих проектов генерирующие мощности Наманганской области достигнут 2 141 мегаватт. Ежегодно будет производиться 7,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это полностью покрывает потребность области в 5,5 миллиарда киловатт-часов. Оставшиеся 30 процентов электроэнергии будут направлены в Андижанскую и Ферганскую области.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и дал старт строительству этих крупных энергетических проектов.

Создание условий для благополучной жизни нашего народа — в числе основ политики Нового Узбекистана. С этой целью важно своевременно запускать проекты, для устойчивой работы которых необходимо бесперебойное энергоснабжение. В этом смысле старт строительства является историческим событием. Поздравляю всех вас с такими новыми проектами и инициативами, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Следует отметить, что в 2025 году

планируется запуск систем хранения

электроэнергии общей мощностью 200 мегаватт в Папском и Уйчинском районах. Эти проекты будут способствовать балансировке единой энергетической системы в периоды повышенного потребления и обеспечивать стабильную поставку электроэнергии потребителям.

В этом же году в рамках строительства 14 солнечных и ветряных станций к сети будет подключено 2,6 гигаватта мощностей.

Президент Шавкат Мирзиёев во второй половине дня провел в городе Намангане совещание с хокимами Наманганской, Андижанской и Ферганской областей, а также с ответственными лицами экономического комплекса.

Обсуждены меры по увеличению доходов населения на основе опыта Сайхунабада, в том числе за счет использования возможностей приусадебных земель и домохозяйств.

В областях долины высока плотность населения, каждая пядь земли — на вес золота. Поэтому местные фермеры хорошо знают, как эффективно использовать землю. Хорошо развиты ремесленничество и предпринимательство. Вместе с тем в махаллях необходимо поддержать безработных и малообеспеченных семейств.

Глава государства подчеркнул важность особого внимания к этим группам населения, предоставления им организационной и финансовой поддержки для обеспечения занятости.

Все ответственные лица должны надладить тесное взаимодействие с каждым предприятием, предпринимателем и домохозяйством.

Поэтому к работе в махаллях привлекаются сотрудники хокимият и всех экономических ведомств. Они проведут анализ возможностей в до-

мохозяйствах.

Глава государства подчеркнул важность особого внимания к этим группам населения, предоставления им организационной и финансовой поддержки для обеспечения занятости.

Например, создадут модель эффективного использования приусадебных участков для увеличения доходов до 60–70 миллионов сумов. Людям, имеющим навыки ремесленничества, будет оказана помощь в приобретении материалов, оборудования и оборотных средств. Тем, кто желает заниматься предпринимательством, помогут разработать бизнес-план.

Указано, что в этом процессе необходимо активное участие коммерческих банков. То есть они должны всячески поддерживать создание дополнительных рабочих мест на базе тех предприятий, которые они обслуживают.

Более того, государство выделяет банкам значительные ресурсы, которые должны направляться на инициативы населения на местах и служить росту занятости.

Эти средства должны конвертироваться в новые рабочие места, дополнительную продукцию, рост покупательской способности населения.

Поставлены задачи организации мелких предприятий в домохозяй-

ствах, обучения людей производству товаров, расширения кооперации и надомничества.

Также подчеркнуто, что не раскрыты потенциал приусадебных участков и сельскохозяйственных земель, выделенных населению для выращивания различных фруктов и овощей на экспорт, а также развития животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства, что повысит благосостояние домохозяйств.

Президент Шавкат Мирзиёев в конце первого дня визита в Наманганскую область принял участие в ифтаре, который был организован по всей стране.

Ислам играет ключевую роль в жизни и духовности нашего народа. Верующие страны глубоко привержены исламским принципам, верно следят за учениями и с уважением относятся к установленным традициям.

В этом году с особой теплотой и предвкушением наш народ встретил Рамазан — месяц, который призван обогатить духовную жизнь, укрепить веру, милосердие и взаимоподдержку.

В мечетях проходят чтения Корана, которые наполняют страну благословениями и духовным просветлением. Укрепляются узы братства и дружбы в обществе, углубляются взаимопонимание и поддержка. Вера побуждает людей проявлять большее сочувствие и заботу, в частности по отношению к больным, пожилым и нуждающимся в помощи.

В этот благословенный вечер в каждом регионе нашей страны, в каждой махалле были накрыты столы для ифтара. В мероприятии в Наманганской области приняли участие и уважаемые старейшины из Ферганской и Андижанской областей.

Глава государства вновь обратился с теплыми словами к мусульманам, поздравив их с месяцем Рамазан.

— Сегодня мы вместе с представителями духовенства, старшего поколения и общественности совершили ифтар. Словно весь многогранный народ Узбекистана сорвался за одним столом, символизируя единую семью. Думаю, что такие мероприятия способствуют возрождению чести и достоинства человека, воспитанию молодежи в этом благодатном духе, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент выразил благодарность соотечественникам, демонстрирующим щедрость и прилагающим усилия для добрых дел.

Истинно, наш народ с древних времен видит в поддержке ближнего, в проявлении любви и заботы высшие добродетели. Эти благородные черты характера сплачивают нас, создавая единую нацию, и придают нам силы для преодоления жизненных испытаний.

В последние годы усиливается внимание к нашим соотечественникам, трудающимся и получающим образование за рубежом. Принимаются важ-

ные меры по обеспечению их прав и интересов, материальной и моральной поддержке, включая возвращение на родину, обеспечение работой и источниками дохода, социальной защиты членов их семей.

Недавно более 40 наших религиозных деятелей посетили Россию, США, Южную Корею, Турцию, Египет, чтобы встретиться с нашими соотечественниками, призвать их к сохранению веры и нравственных ценностей, а также к бдительности в нынешней сложной обстановке и уважению законов страны пребывания.

Президент выразил поздравления и пожелания здоровья и благополучия нашим соотечественникам, находящимся за рубежом.

В обновленной Конституции закреплен принцип «Узбекистан — социальное государство». На этой основе формируется совершенно новая система социальной защиты, которая нацелена прежде всего на оказание помощи нуждающимся, в том числе лицам с инвалидностью, малообеспеченным, сиротам, людям, которым необходимо посторонняя поддержка.

Говоря об этом, Шавкат Мирзиёев процитировал Алишера Навои: «Тот, кто сумеет утешить скорбящую сердце, тот словно восстанавливает Каабу».

Эти слова отражают суть исламского понимания человечности и милосердия, напоминая, что каждый мусульманин должен желать ближнему того же, чего желает самому себе.

Подчеркнуты усилия нашего государства, направленные на улучшение благосостояния населения и сокращение бедности.

В заключение своего обращения лидер нашей страны выразил благие пожелания:

— Да укрепит священный месяц Рамазан мир и стабильность в нашей стране, во всех мусульманских государствах и во всем мире. Пусть между людьми и народами царят братство и взаимное уважение. Да будут сильные поддержкой для слабых, щедрые — помощниками нуждающимися, а молодежь — опорой для старших. Чтобы непоколебимы были мы по правильному пути, предначертанному нашей верой, и вместе с тем шагали в ногу со временем. Пусть молодежь знаниями заявит о себе на мировой арене, способствуя росту авторитета нашей страны. Пусть Узбекистан станет одной из самых передовых и развитых стран мира. Да будут принятны наши посты и услышаны молитвы.

Были прочитаны аяты Корана, вознесены дуи за мир и благополучие нашего народа.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область продолжается.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБОЕВ,
Окилхон ДАДАБОЕВ,**

корреспонденты УЗА.

Мосты мира и взаимопонимания

1 | Парламентская дипломатия как ключевой механизм укрепления доверия между государствами должна играть важную роль в предотвращении конфликтов, парламенты обязаны активно защищать права уязвимых групп населения.

Внимание участников обращено на важность регионального взаимодействия, которое способствует установлению доверительных отношений между парламентариями и решению общих проблем и задач.

Ожидается принятие ассамблей резолюций по решению социальных и гуманитарных проблем, связанных с вооружениями и искусственным интеллектом, по партнерству в борьбе с изменением климата, содействию доступа к недорогой зеленой энергии и обеспечению инноваций, ответственности и справедливости.

</

НС В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

Конкурсы, турниры, выступления

В центральном военно-спортивном комплексе Министерства обороны состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику весны Навруз.

В нем приняли участие представители оборонного ведомства, военнослужащие и члены их семей, ветераны Вооруженных Сил.

Праздничное мероприятие удалось на славу. В программу были включены конкурсы по приготовлению национальных блюд и украшению стола, чемпионат плова. Затем состоялись показательные выступления ки-

ноловов, увлекательные турниры по перетягиванию каната, настольный теннис, шахматы, футболу, национальной борьбе, в которой свое мастерство показали не только военнослужащие, но и юные атлеты.

Особое праздничное настроение участникам придало выступление Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил и известных артистов. Была организована праздничная ярмарка продовольственной продукции.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



НС РЕКЛАМА

Приглашение к участию в тендере

Дата:	25 марта 2024 года
Номер и название займа:	3067-UZB «Проект по управлению твердыми бытовыми отходами»
Номер и название контракта:	SUE/Maxsustrans/ICB-G7R (повторные торги) «Поставка мусоровозов и контейнеровозов для сбора и перевозки твердых бытовых отходов»
Последний срок подачи предложений:	6 мая 2024 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов в рамках проекта по управлению твердыми бытовыми отходами и намерена использовать часть средств, полученных от этого финансирования, для платежей по вышеуказанному контракту. Торги открыты для участников из приемлемых стран — источников АБР.

2. Государственное унитарное предприятие «ПУ MAXSISTRANS» приглашает подать запечатанные конкурсные предложения правомочных участников торгов на поставку:

Лот	Описание товаров	Кол-во
Лот 1	Мусоровозы для сбора твердых бытовых отходов объемом кузова 12 м ³	25 ед.
Лот 2	Контейнеровозы для перевозки металлических контейнеров объемом 27 м ³	15 ед.

Желающим разрешается участвовать в одном лоте или комбинации лотов. Предложения по отдельным позициям товаров не допускаются и будут отклонены.

3. Международные конкурсные торги (МКТ) будут проводиться в соответствии с процедурой АБР «Одноэтапные торги в одном конверте» (1S1E) и открыты для всех желающих из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. Участник торгов должен соответствовать следующим критериям оценки и квалификации, указанным в разделе 3 «Критерии оценки и квалификации» тендерной документации.

4.1. Контрактный опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать успешное завершение в качестве основного поставщика в период с 2021 года до даты объявления: по лоту 1 — минимум двух контрактов на поставку специальной техники, минимальная стоимость каждого контракта эквивалентна 1 600 000 (один миллион шестьсот тысяч) долларов США; по лоту 2 — минимум двух контрактов на поставку специальной техники, минимальная стоимость каждого контракта эквивалентна 1 440 000 (один миллион четыреста сорок тысяч) долларов США.

4.2. Технический опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать, что:

1) предлагаемые товары находятся в производстве с 2021 года до даты объявления;
2) было продано минимум 75 единиц (для лота 1) и 45 единиц (для лота 2) в период с 2021 года до даты объявления. Если предполагается присуждение по обоим лотам, то совокупное количество товаров, проданных за указанный период;

3) предлагаемые товары находятся в эксплуатации с 2021 года до даты объявления.

4.3. Производственная мощность.

Участник торгов должен продемонстрировать, что он может поставить для:

лот 1: мусоровозы объемом кузова не менее 12 м³ в количестве 25 единиц;

лот 2: контейнеровозы для перевозки контейнеров объемом не менее 27 м³ в количестве 15 единиц.

4.4. Финансовое положение.

Участник торгов должен продемонстрировать устойчивость своего финансового положения, долгосрочную рентабельность, подтвержденную аудированной годовой финансовой отчетностью (баланс, отчет о прибылях и убытках) в период с 2021 года до даты объявления. Как минимум собственный капитал участника торгов за последний финансовый год, рассчитанный как разница между общей суммой активов и общей суммой обязательств, должен быть положительным.

4.5. Масштаб деятельности.

Участник торгов должен продемонстрировать минимальный среднегодовой оборот по производству (или поставке) специальной техники, эквивалентный 3 000 000 (три миллиона) долларов США (по лоту 1), эквивалентный 2 700 000 (два миллиона семьсот тысяч) долларов США (по лоту 2), определяемый как общая сумма платежей, полученных участником торгов за завершенные или находящиеся на стадии исполнения контракты в период с 2021 года до даты объявления.

4.6. Объем денежного оборота.

Участник торгов должен продемонстрировать наличие ликвидных активов или кредитных линий обслуживающих финансовых институтов и других финансовых средств, достаточных для покрытия возможных потребностей в денежных средствах, которые могут возникнуть в ходе исполнения контракта: для лота 1 — эквивалентных 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) долларов США и для лота 2 — эквивалентных 1 350 000 (один миллион триста пятьдесят тысяч) долларов США.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует связаться с:

ГП «Группа реализации проекта» ГУП «ПУ MAXSISTRANS».

Вниманию г-на Жамолиддина Ирбугаева, и.о. руководителя.

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100132, Учтепинский район, промзона «Бекабад».

Телефоны: +99871-247-79-23 или +99871-247-38-16.

Эл. почта: piu3067@gmail.com, maxsustrans@inbox.ru

6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке правомочные участники должны обратиться по указанному выше адресу с запросом о ее предоставлении.

7. Конкурсное предложение необходимо доставить:

- по указанному выше адресу;
- до истечения последнего срока или раньше — **15.00 (время ташкентское) 6 мая 2024 года**;
- вместе с залоговым обеспечением конкурсного предложения, как описано в тендерной документации.

Конкурсные предложения будут вскрыты после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать. Предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены.

8. ГУП «ПУ MAXSISTRANS» не несет ответственности за какие-либо расходы, понесенные участниками торгов в связи с подготовкой или подачей предложений.

НС КУЛЬТУРА

По-весеннему прекрасна

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит выставка «Весенний вернисаж».

Здесь можно увидеть композиции мастеров керамики Назиры Кузиевой и Риммы Газалиевой, скульптуру Людвалии Несторович, графиче-

ские портреты Марины Прониной, трогательные и камерные листы Таатыны Ли. Живописцы Любовь Тиогра, Виктория Трошина, Гузаль Алиматова, Азиза Маматова раскрывают красоту женщины. Экспозиция подтверждает, что женщина — источник вдохновения.

Возрожденный коллектив

Государственный ансамбль танца «Бахор» имени Мукаррам Туругунбаевой превзошел все ожидания зрителей.

«Новый «Бахор» Нового Узбекистана» — под таким девизом возрожденный молодой коллектив подарил во Дворце профсоюзов Узбекистана отличное настроение и ат-

мосферу праздника многочисленной публике. Выставка представлена редкими фотографиями о жизни и творчестве Мукаррам Туругунбаевой.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Приглашение к участию в тендере

Дата:	25 марта 2024 года
Номер и название займа:	3067-UZB «Проект по управлению твердыми бытовыми отходами»
Номер и название контракта:	SUE/Maxsustrans/ICB-G8R (повторные торги) «Поставка мусорных баков и контейнеров для сбора твердых бытовых отходов»
Последний срок подачи предложений:	6 мая 2024 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов в рамках проекта по управлению твердыми бытовыми отходами и намерена использовать часть средств, полученных от этого финансирования, для платежей по указанному выше контракту. Торги открыты для участников из приемлемых стран — источников АБР.

2. Государственное унитарное предприятие «ПУ MAXSISTRANS» приглашает подать запечатанные конкурсные предложения правомочных участников торгов на поставку:

Лот	Описание товаров	Кол-во
Лот 1	Пластиковые баки для сбора отходов объемом 770 л (из полиэтилена высокой плотности HDPE)	3 857 ед.
Лот 2	Металлические контейнеры для перевозки отходов объемом 20 м ³	60 ед.

Желающим разрешается участвовать в одном лоте или комбинации лотов. Предложения по отдельным позициям товаров не допускаются и будут отклонены.

3. Международные конкурсные торги (МКТ) будут проводиться в соответствии с процедурой АБР «Одноэтапные торги в одном конверте» (1S1E) и открыты для всех желающих из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. Участник торгов должен соответствовать следующим критериям оценки и квалификации, указанным в разделе 3 «Критерии оценки и квалификации» тендерной документации.

4.1. Контрактный опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать успешное завершение в качестве основного поставщика в период с 2021 года до даты объявления: по лоту 1 — минимум двух контрактов на поставку баков для сбора ТБО с минимальной суммой каждого контракта, эквивалентной 864 000 (восемьсот шестьдесят четыре тысячи) долларов США; по лоту 2 — минимум двух контрактов на поставку крупногабаритных металлических контейнеров для перевозки отходов с минимальной суммой каждого контракта, эквивалентной 336 000 (триста тридцать шесть тысяч) долларов США.

4.2. Технический опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать, что:

- 1) предлагаемые товары находятся в производстве с 2021 года до даты объявления;
- 2) было продано минимум 11 500 единиц пластиковых баков для сбора ТБО (лот 1) и 180 единиц крупногабаритных металлических контейнеров для перевозки отходов (лот 2) в период с 2021 года до даты объявления; если предполагается присуждение по обоим лотам, то совокупное количество баков и контейнеров, проданных за указанный период;

3) предлагаемые товары находятся в эксплуатации с 2021 года до даты объявления.

4.3. Производственная мощность.

Участник торгов должен продемонстрировать, что он может поставить:

лот 1: пластиковые баки для сбора ТБО объемом не менее 770 л в количестве 3 900 единиц;

лот 2: металлические контейнеры для сбора отходов объемом не менее 20 м³ в количестве 60 единиц.

4.4. Финансовое положение.

Участник торгов должен продемонстрировать устойчивость своего финансового положения, долгосрочную рентабельность, подтвержденную аудированной годовой финансовой отчетностью (баланс, отчет о прибылях и убытках) в период с 2021 года до даты объявления. Как минимум собственный капитал участника торгов за последний год, рассчитанный как разница между общей суммой активов и общей суммой обязательств, должен быть положительным.

4.5. Масштаб деятельности.

Участник торгов должен продемонстрировать минимальный среднегодовой оборот по производству (или поставке), эквивалентный 1 620 000 (один миллион шестьсот двадцать тысяч) долларов США (лот 1) и 630 000 (шестьсот тридцать тысяч) долларов США (лот 2), определяемый как общая сумма платежей, полученных участником торгов за завершенные или находящиеся на стадии исполнения контракты в период с 2021 года до даты объявления.

4.6. Объем денежного оборота.

